

“江苏最美警察”
候选人风采

为表彰先进、激励斗志，省公安厅与省委宣传部、省总工会、团省委、省妇联等多部门商定，开展第七届“江苏最美警察”推选宣传活动。无锡市公安局朱敏华、郑小峰、郭朝伟3位民警入围“江苏最美警察”候选人。

扫黑战线上的“硬核先锋”

他看上去是普通的中年人，走在人群中，身着暗色衣服，就像不起眼的邻家大叔，但黑色镜框下一双不大却炯炯有神的眼睛足以让犯罪分子胆寒，今年46岁的朱敏华是江阴市公安局刑警大队有组织犯罪侦查中队副中队长。

“全省优秀人民警察”“江苏省优秀刑警”“无锡最美警察”、个人二等功1次、个人三等功4次……一个个荣誉串成一份“沉甸甸”的从警经历，那股似乎是与生俱来的浩然正气，驱使着他始终战斗在扫黑除恶第一线。13年来，他带领扫黑队员侦办了15起黑社会性质犯罪组织案件，打掉恶势力团伙210余伙，打击黑恶犯罪分子1300多名。



无惧无畏，让“黑老大”闻风丧胆

“既然选择干刑警，就要将个人安危置之度外！”每当身边的亲朋劝他面对犯罪分子不要太过拼命时，他总是用这样一句简短有力的话来回应。

2017年底，在江阴市璜土镇盘踞着一个不法团伙，十余名恶徒购买砍刀、渔叉等器械，以赌养黑、以黑护赌，严重影响当地社会治安。经过数月的缜密侦查，朱敏华和同事将以周某为首的十余人悉数抓获。

犯罪嫌疑人顺利落网，但审讯过程却并不顺利，主犯周某百般抵赖。安静的审讯室里，朱敏华挥动着手里厚厚的资料，厉声说道：“不要以为不开口就能逃避法律制裁，没有掌握足够证据，我们是不会抓你的。”周某也瞪大双眼，恶狠狠地吼道：“我认识你，你叫朱敏华，这次你要敢把我弄进去，老子出来后的第一件事就是弄死你！”

面对威胁，朱敏华没有示弱，反而主动说出了家庭住址、联系电话：“不要报复我时找不到地方！”碰到如此刚直的民警，周某愣住了。眼看嫌疑人的嚣张气焰被震慑住，朱敏华趁势抛出证据，最终击垮周某的心理防线，使他如实交代了案情。

在黑恶案件的侦办中，朱敏华遇到过各类奸诈凶狠的犯罪嫌疑人，有的威逼利诱，扬言要打击报复；有的网上发帖曝光朱敏华及家属信息，进行人身攻击……即便如此，他也从来没有向黑恶势力低头，遇到急难险情总是第一个冲在前。

英勇：碎酒瓶划过手腕，救战友落下十级伤残

2007年夏天的一个晚上，禁毒支队发现位于无锡站前商贸街某酒吧内有人吸食毒品。郭朝伟和十余名同事，兵分两路，冲击位于不同楼层的两个包厢。

“警察，全部蹲下，双手抱头！”

楼上包厢内，郭朝伟和同事破门而入，顺利将正在吸食毒品的4名嫌疑人当场控制。此刻，楼下包厢内，另一组民警也成功控制该团伙头目，其余小混混拼命敲打门窗，要进包厢救“大哥”，形势十分危急。

“住手！”正当十多名小混混即将冲破楼下包厢大门的危急时刻，接到求援信号的郭朝伟只身赶到，大喝一声。发现赶到现场的只有郭朝伟一人时，七、八名小混混拿着棍棒、椅子向他走来。郭朝伟用言语喝止小混混，为增援民警争取时间。突然，“嘭”的一声，一名小混混敲碎了酒瓶刺向郭朝伟，郭朝伟急忙躲闪，其余几名小混混也一拥而上。这时，包厢里的民警控制住了局面，打开门支援郭朝伟。

搏斗中，一名小混混持碎酒瓶划伤了郭朝伟的右手手腕，鲜血直流，一阵阵钻心的疼痛从郭朝伟手

斗智斗勇，将黑恶犯罪一网打尽

2017年下半年，朱敏华发现了一个涉嫌开设赌场、聚众斗殴的黑恶犯罪团伙，但团伙为逃避打击，已于2016年年底基本解散，一时难以着手侦办。曾有人劝过他团伙都解散了，何必再自找苦吃，可朱敏华却下决心，一定要将所有团伙成员绳之以法！

连续辗转常州、沐阳、江阴等地，朱敏华和同事反复开展视频追踪、秘密走访、关系排查等工作，团伙

率先领先，创“探索式打击”先河

2016年，江阴市因车辆抵押贷款引发的纠纷警情一度呈高发态势，报警人都是刚办理完贷款不久，就被贷款公司以“违约”为由强行将车拖走，并要求其拿钱赎车，少则损失数万元、多则数十万元。

“到底是普通的合同纠纷，还是隐蔽的敲诈勒索？”大家众说纷纭。凭着多年的案件侦办经验，朱敏华意识到高发的纠纷警情背后，很可能隐藏着恶势力犯罪团伙。

为了印证自己的猜测，朱敏华在两个多月的时间里，先后走访了100多名受害人，终于找出了其中的“破绽”——与正常抵押贷款不同，这伙人设置了苛刻的违约条件，如车辆GPS掉线、打电话不能随时接听等等，造成借款人必然被违约的结果，并且还通过后台操纵，人为制造GPS信号掉线假象，强行认定对方违约。

“打着合法贷款的名义，设置各种套路来强立债权、强行索债，这就是典型的车

贷类‘套路贷’案件！”找到突破口后，朱敏华继续深挖，进一步查明了这类团伙敲诈勒索的犯罪事实，成功侦办了江苏省内第一起车贷类“套路贷”案件。

如今，江阴的平安质感日益提升，2018年公众安全感测评达99%，名列全省第一，这岁月静好的背后，却是不为人知的负重前行。“我与黑恶势力较量了13年，压力就是责任，使命就是动力，我还会一如既往地较下去！”朱敏华坚定地说。

沥血缉毒志 丹心铸忠诚

1998年8月，刚从警校毕业的郭朝伟加入了市公安局新组建的禁毒部门。从成为缉毒民警的第一天起，他就牢牢记住一句话：“多抓一名毒贩，多缴一克毒品，就会少一个‘瘾君子’，少一个被毒品毁掉的家庭，多一份社会和谐和安宁。”

从22岁到43岁，他把实现人生价值的坐标牢牢定位在了禁毒事业上。20年来，他主导和参与侦破贩毒案件累计超过2000起，缴获各类毒品700公斤，先后荣立个人三等功7次。

腕处传来。战友见状，赶紧将郭朝伟护住。周边巡逻民警及时增援，与缉毒民警合力控制住了局面，将所有涉毒嫌疑人全部抓获。事后，郭朝伟被鉴定为掌长肌断裂，十级伤残。20年来，他多次经历了与毒贩的生死较量，大大小小负伤十余次，却从未退缩。经他手抓捕的毒贩达到2300余名，其中判处无期徒刑以上刑罚的重犯达160余人。

敏锐：冰毒市面价走低，发现端倪破跨国毒案

“与毒贩的较量，要有比他们更敏锐的嗅觉，才能出奇制胜，一招制敌。”对付狡猾的“狐狸”，需要更聪明的“猎手”，郭朝伟善于从细节中发现线索，用情报数据印证线索，从而找到突破口。

2018年12月，郭朝伟敏锐发现无锡本市毒品冰毒的市价短时间内下降了20%左右。“短时间内下

扎根基层二十一年 铁汉所长亦柔情

郑小峰，男，43岁，中共党员，从警21年来一直扎根基层，现任宜兴市公安局和桥派出所所长。从警以来，郑小峰荣立个人二等功1次、三等功1次、嘉奖6次，获评优秀共产党员、优秀公务员、“无锡最美警察”等荣誉称号。

以智慧警务为突破，升级完善打防管控体系

和桥镇是宜兴四大镇之一，是连接宜兴市和常州市的中心节点城镇，地处两市地理交界，过境流动人口多，治安情况复杂。郑小峰着眼于健全社会防控体系，以数据赋能攻坚行动为契机，主动探索智慧警务新模式。他加快推进综合指挥室提档升级，依托综合指挥室的中枢纽带和“指挥大脑”功能，整合值班接警、图侦研判、案件会商等功能资源，健全分级指挥调度、警情跟踪干预和处置反馈等制度，探索制定《警情分类处置》、“日归纳统计周分析预警月研判总结”等制度规范，根据警情类别和性质实行菜单式分级分层处置，打造立体化、精细化、智能化的警务工作新体系。同时，他带领派出所民警运用4G执法仪、车载视频监控，与综合指挥室形成联动，打造一体化合成综



扫码为候选人投票

以智慧警务为突破，升级完善打防管控体系

合战斗实体。

综合指挥室自8月份投入运行以来，不到一个月的时间已成功破获案件12起，抓获违法犯罪嫌疑人24人，刑事警情同比、环比分别下降28.1%、17.9%，其中侵财案件分别同比、环比下降25%、10%，案件压降成效显著。

2018年9月以来，一伙长期流窜于苏南地区的犯罪分子，以“黑吃黑”的形式抢劫非标柴油10余起。此案涉案人员众多，作案手段复杂，且一众人都有较高的反侦查意识，案件侦破工作难点重重。嫌疑人到案后，因作案成员多为同乡，沾亲带故相互包庇。为了啃下这块硬骨头，郑小峰凭借多年基层办案经验，亲自参与审讯，找准薄弱环节逐个击破，顺利抓住主动权，截至目前已先后有4人成功到案，为案件侦破提供了证据支撑。

深化以民为本理念，扎实推进社会治理创新

和桥派出所管辖范围大、辖区人口密度大，社会治安情况复杂。郑小峰立足辖区实际情况，积极推动网格融合，创新构建矛盾纠纷多元化调解机制，实现“纠纷在网格中解决、矛盾在网格中化解”，形成警民共治的社会治理新格局。他将辖区划分为2大片区12个网络，引入联络员、信息员、调解员、退休老干部等群防群治力量，在派出所的工作指导下开展路面巡逻、信息搜集、宣传防范等工作，及时发现和化解矛盾纠纷。7月份以来，依托网格化治理已成功化解小纠纷小矛盾50余起。

8月26日中午，群众郭某因结算款问题爬上辖区工地20余米高的塔吊扬言自杀。郑小峰立即奔赴现场，安抚其情绪并告知理性表达诉求。郑小峰拿着喊话器顶着烈日耐心与当事人沟通劝解，历时两个多小时，最终将郭某劝下。事后，他还主动会同司法、劳动等部门组织双方协商，最终妥善化解了这一矛盾。

和桥镇北渠村是辖区经济薄弱村，郑小峰凭借着多年协助扶贫的经验，主动与镇、村沟通，多次走访调查村情，摸排掌握贫困户和他们的实际困难，瞄准扶贫对象进行重点施策，为打赢精准扶贫攻坚战贡献智慧和力量。

构建活力健康警营，全力打造过硬实战警队

作为一名基层派出所领导，郑小峰充分尊重民警主体地位，既当指挥员，又当战斗员，凭着严谨的工作态度和开拓务实的作风为全体民警表率。郑小峰将“家”文化理念融入警队管理，坚持“快乐工作，幸福生活”的理念，全力改善民警工作环境，赢得了全体干警的信任。和桥派出所因建设年限较早，硬件设施和办公条件陈旧，民警休息室墙面陈旧且渗水严重。为改变昔日内务“脏乱差”问题，他逐个办公室实地走访，积极争取支持，全面改造民警休息室，建立“阅览室、减压室、小网吧、健身房”等场所，将派出所硬件水平进行了整体提升。同时，他注重队伍“软件”建设，在落实队伍精细化管理的基础上，定期开展文体活动，营造“以所为己家”的融洽氛围，有效提升队伍自律意识、精神面貌和整体战斗力。

成都购毒 郭朝伟主动请缨，在来不及获取支援力量的情况下，立即购买了与王某同机机票，驾车赶往常州。

飞机上，王某始终没有脱离郭朝伟的视线。17日凌晨1时许，王某到达住宿酒店，为了防止王某半夜脱逃，郭朝伟一夜未眠，守候监视王某的一举一动。

早晨7时，郭朝伟又秘密跟踪犯罪嫌疑人离开宾馆前往提货点取货，嫌疑人一拿到毒品即改乘长途大巴回锡。因孤身一人现场不具备抓捕条件，郭朝伟不顾疲惫，租了一辆汽车，跟踪王某乘坐的大巴。

一路上，王某换乘大巴进行反侦查，郭朝伟紧追不放。连续驱车20多小时、2000余公里，直至18日清晨，在江苏境内会同接应警力将王某抓捕，当场缴获毒品冰毒2公斤。20年来，他累计加班出差2000余天，踏遍全国十多个省三十多个市，行程9万余公里。

敬业：千里只身擒毒贩，夙夜为公缉毒二十载

“侦办毒品案件，突发情况特别多，要有持之以恒的决心和久久为功的决心。”计划赶不上变化，禁毒工作20年的郭朝伟早已习惯了闻警即动的生活。

随着对毒品犯罪打击力度的不断加大，犯罪分子作案手段也不断翻新，反侦查意识越来越强，侦查破案难度也越来越大，一起大案从立案到破获，没有久久为功的决心和韧性，很难赢得最终胜利。2017年12月16日下午5时，禁毒支队获取一条重要线索，一起公安部督办案件的重要嫌疑人王某将于1小时后，从常州奔牛机场出发前往四川

公告

新吴公安分局坊前派出所在工作中依法查扣涉嫌盗窃的无主天能牌电瓶4个（上有6-DZM-20电动车专用蓄电池精品字样）。自本公告之日起6个月内，请车主携带身份证及相关证明文件到无锡市公安局新吴分局坊前派出所认领。逾期将作为无主物品处理。

联系电话：82228388
联系人：杨警官

锡山公安分局安镇派出所所在案件办理过程中查获墨镜3副。自本公告之日起6个月内，请物品持有人与安镇派出所联系。

联系电话：82223590、18306182592
联系人：吴警官

滨湖公安分局梅园派出所所在工作中发现无主电动车2辆：
1、帝仁牌电动车，红色，车架号184421677120568，发动机号10AMK1703000284；
2、无牌电动车，黑色，车架号无，电机号无。自公告之日起6个月内，请车辆所有人持有效证件到梅园派出所认领，逾期将上缴公物仓库。

联系电话：66070328

遗失

梁溪交警大队三中队严东同志遗失编号为32021350000004957到32021350000004997的道路交通事故认定书（简易程序）。